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діяльності; відсутність кваліфікованих фахівців з логістики з базовою освітою; недостатня 

увага з боку керівництва до проблем управління логістичною діяльністю; відсутність 

обґрунтованої логістичної стратегії у фармацевтичних компаній; неефективність 

організаційної побудови логістичної діяльності на фармацевтичних підприємствах; 

відсутність спеціалізованих логістичних служб тощо. 

Аналіз наукової літератури і результати особистих досліджень, дозволили 

сформувати шляхи підвищення ефективності логістичної діяльності на вітчизняних ФП: 

узгодження та регламентація раніше відокремлених логістичних функцій на 

підприємствах; удосконалення методів планування логістичної діяльності; створення 

єдиної логістичної інформаційної бази; інтеграція програмного забезпечення; з’єднання та 

узгодження логістичних бізнес-процесів з партнерами; впровадження системи аудиту 

логістичної діяльності; комплексне управління якістю, екологічними аспектами 

діяльності, ризиками та безпекою виробництва фармацевтичної продукції відповідно до 

вимог міжнародних стандартів якості тощо. 

Висновки. Таким чином, розглянувши певні фактори, які перешкоджають 

ефективній логістичній діяльності СФР, можна зробити висновок про те, що 

внутрішньологістична інтеграція повинна бути спрямована на вирішення проблем 

узгодженої взаємодії відповідних підрозділів у такий спосіб, щоб своєчасно забезпечувати 

населення необхідною, якісною й ефективною фармацевтичною продукцією за 

доступними цінами. 
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Грип характеризується високою поширеністю, важким перебігом та високим 

ризиком смертності. Періодичні спалахи нових штамів вірусів призводять до епідемій та 

пандемій. Враховуючи, що терапія даної нозології є високовартісною, актуальним є 

проведення аналізу коефіцієнтів платоспроможності препаратів противірусної дії.  

За результатами данихдержавної реєстрації ДП «Державного експертного центру 

МОЗ України» було встановлено, що у січні 2015 р. зареєстровано 48 торговельних назв 

противірусних препаратів від вірусів грипу (з урахуванням форм випуску), з них 47,9 % 
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вітчизняного  виробництва.  Важливим етапом дослідження є аналіз коефіцієнтів 

адекватності платоспроможності (Са.s.), що в свою чергу характеризує доступність 

препарату. Встановлено, що протягом 2009-2014 рр. спостерігалось поступове збільшення 

середнього значення Са.s. за всіма групами препаратів противірусної дії.Як відомо, чим 

нижче значення даного показника, тим більша доступність препарату. Так, серед 

препаратів противірусної дії найбільш доступними за весь період дослідження були 

препарати римантадину, а найменш доступними  – препарати озельтамівіру. Справедливо 

зазначити, що за період 2009-2014 рр. для ЛЗ спостерігалося збільшення Са.s.. Загальну 

тенденцію до збільшення цін можна пояснити домінуванням на вітчизняному оптовому 

фармацевтичному ринку імпортних ліків, вартість яких залежить від коливання курсу 

валют та специфікою вітчизняного виробництва ЛЗ, яке базується на застосуванні у 

виробництві ЛЗ імпортних субстанцій. У зв’язку з цим актуальним є впровадження 

дійових  механізмів імпортозаміщення. 
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На сьогоднішній день потреба споживача первинна та спонукає підприємства 

виробляти необхідні товари,  тобто є причиною виникнення виробництва та, відповідно, 

збуту продукції. Тоді, виробництво – процес, який забезпечує задоволення потреб, 

шляхом переробки сировини на необхідні споживачам товари. Але виробництво не може 

завершити процес задоволення потреб без збуту. Тому що, саме збут надає споживачам 

можливість безпосередньо наблизитись до необхідного товару та заволодіти ним. Таким 

чином, збут – це засіб задоволення потреб (запитів) споживачів у тому чи іншому товарі, 

шляхом передачі їм прав власності на нього. Збут продукції на підприємстві забезпечує 

система розподілу – складна структура, яка чутлива до змін у зовнішньому середовищі. 

Вона дуже жваво реагує на зміни та під їхнім впливом змінюється сама. 

В спеціальній літературі зустрічається наступне визначення терміну «система 

розподілу»: сукупність управлінських і виробничих підприємств, які організовують і 

здійснюють поставку та реалізацію готової продукції замовникам [1, С.37-43]. В.А. 

Алексунін вважає, що система розподілу покликана перетворити продукцію промислового 

підприємства на товар, тобто забезпечувати в загальному випадку передачу того, що 




